
Prénom: Contrôle participe passé avec être
A- Dans les phrases suivantes, souligne le participe passé, entoure sa terminaison et relie le au mot
avec lequel il s’accorde.

1- Les hirondelles sont revenues des pays chauds. 2- Les voisins sont venus nous aider.

3- Une balle dégonflée ne rebondit plus. 4- Les deux chevaux arrivés en tête sont à l’écurie Viel.

5- La neige tombant sans cesse,la vie s’est arrêtée soudain.

B- Réécris cette phrase en remplaçant “le visage” par “les mains” puis par “le visage et les
mains”.
Le visage des marins est ridé, tanné, buriné, séché par les vents et les embruns.
........................................................................................................................................................................
...................
Les mains des

C- Accorde les participes passés soulignés

Les barques étaient rentré.... Elles étaient parti.... avec la marée. Maintenant elles étaient aligné.... le long

de la petite berge mouillé.... dans le port. Les voiles étaient roulé.... autour des mâts. A mesure qu’était

descendu.... la marée, les barques s’étaient enfoncé... et tiraient sur leurs amarres.

D- Remplace les fleurs par “les oeillets” puis par “la rose” enfin par “le coquelicot”.
Les fleurs fanées sont retirées du vase.
Les oeillets................................................................................................................................................
La rose................................................................................................................................................
Le
coquelicot................................................................................................................................................
E- Réunis les deux phrases en une seule et accorde les participes passés.
exemple: Les fleurs sont (fané). Les fleurs sont (jeté).

Les fleurs fanées sont jetées.

1- Les enfants sont (fatigué). Ils se sont (couché) tard.
........................................................................................................................................................................................
2- Les lettres sont (trié). Les lettres sont (distribué).
........................................................................................................................................................................................

F- Relie au participe passé qui convient.

Les hirondelles sont • • arrivé.

Les beaux jours sont • • arrivée.

Le printemps est • • arrivés.

La belle saison est • • arrivées.

G- Dans ce texte 5 participes passés sont mal accordés retrouve les et barre les.

Elle est entré sur la piste glacée dans sa tunique couleur de feu. Aux premiers accords de la

musique, elle s’est élancée avec la grâce et la souplesse d’une fée. Le public émerveillés est resté

muet jusqu’aux derniers sauts de la danseuse. Alors la foule s’est levées pour applaudir celle qui est

devenu une étoile de la glace. Sur les gradins, l’entraîneur est émue par son élève.


